

ALPNL 685/29.11.20



ROMANIA

Parlamentul Romaniei

Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: pnl@cedep.ro



ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Liviu Marian Pop, Ministrul Educației Naționale
De către: Florica Cherecheș, deputat PNL de Bihor, Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport
Obiectul întrebării: statistica pe județe a implementării Programului «A doua șansă»

Stimate Domnule Ministru,

Programul „A doua șansă” se adresează adolescenților, tinerilor, adulților, proveniți din medii sociale diverse și cu vârste variate, care nu au urmat sau nu au finalizat învățământul primar și gimnazial. Programul oferă acestor categorii de persoane posibilitatea continuării și finalizării învățământului obligatoriu, fără a fi nevoite să-și întrerupă eventualele activități profesionale sau familiale în care sunt angrenate. De asemenea, pentru unele categorii defavorizate, parcurgerea acestui program reprezintă singura șansă pe care o au la incluziune socială și integrare pe piața muncii.

Raportul Comisiei Europene are câteva critici referitoare la implementarea programului „A doua șansă”: că nu este suficient de flexibil, în special pentru cursanții adulți, că accesibilitatea este mai limitată în zonele rurale, iar programele sunt adesea organizate numai în anumite momente ale anului școlar.

În județul Bihor, de unde provin, din informațiile mele, există doar o școală în municipiul Oradea, care implementează acest program, și una privată, recent deschisă de un ONG, în comuna Tinca, în mijlocul unei colonii de rromi, școală care este foarte apreciată și căutată de cetățenii care își dau seama că au nevoie de un minim de educație pentru a se putea integra pe piața muncii.

Vreau să vă întreb Domnule Ministru, referitor la programul „A doua șansă” (care are ca scop reintegrarea celor care au abandonat școala), dacă aveți o statistică pe care mi-o puteți pune la dispoziție, defalcată pe fiecare județ, cu numărul de școli care participă la acest program, respectiv numărul de cursanți. Ce măsuri aveți în vedere pentru îmbunătățirea implementării a programului „A doua șansă”, având în vedere că

există mulți tineri interesați să-și continue studiile, mai ales din grupurile marginalizate, dar nu au posibilitatea s-o facă din cauza lipsei de spații conforme și pentru că se pot înscrie doar de două ori pe an?

Aștept răspuns în scris.

Cu stimă,
Deputat PNL Florica Cherecheș,
Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

